



展非公党建成果 聚创新发展力量

全省园区非公企业党建工作现场会将在当涂经济开发区召开

12月13日至14日，全省园区非公企业党建工作现场会（以下称“现场会”）将在当涂经济开发区隆重召开。此次大会由省委组织部、省商务厅、当涂县委、县政府主办，当涂经济开发区承办，大会以“展非公党建成果，聚创新发展力量”为主题。

届时，省委组织部、省商务厅等领导，全省各地市的组织部门、商务部门和全省开发区约300余人将出席会议，共话非公企业党建工作。

□ 钟梦月 宋丹丹 记者 张贤良/文 曾梅/图



企业党员发挥模范带头作用



当涂经济开发区党群服务中心展馆

现场会将成当涂经开区 晋升“国家级经开区”的加速器

省商务厅处长卢宏世表示，非公党建是开发区发展的生命线，值此改革开放40周年、当涂经开区成立16周年之际，全省园区非公企业党建工作现场会选择在当涂经开区召开，意义重大。

“这既是对当涂经开区非公党建工作的充分肯定和高度信任，也是对我们的鞭策。”当涂经济开发区党工委书记魏晓根表示，本次现场会规格高、任务重，意义重大、影响深远，将成为当涂经开区打造“百亿级产业、千亿级园区”工程的新引擎，晋升国家级经开区的加速器，现场会的举办将进一步促进非公企业抓党建，抓好党建促发展。

“此次现场会的形式是参观考察、经验交流和业务培训三者相结合。”采访中，魏晓根介绍了全省园区非公企业党建工作现场会筹备工作及当涂经开区非公企业党建工作开展情况，其表示，本次现场会既有做得好的非公企业经验交流，又有园区非公党建业务系统培训，还有园区非公企业党建“互联网+党建”的党建云平台介绍。

据了解，大会当天，参会嘉宾还将实地参观国星生化、天沃、奥克斯项目工地等非公企业党建工作，深入了解抓党建、促发展的成果。

冲刺“国字号” 当涂党建成发展“红色引擎”

据了解，当涂经开区创建于2002年，是长江经济带、皖江城市带承接产业转移示范区重要组成部分，东向发展的桥头堡。

依托良好的区位优势，聚焦生物医药、智能制造、智慧物流三大主导产业，累计入驻企业超800家，新能源负极材料、生物医药列入安徽省重大专项建设，跻身长三角健康服务产业集聚区。目前，当涂经开区正在全力推进开发区升级工作，已经进入了国家级经开区培育期。

近年来，在新时代发展大潮下，当涂经开区各项主要经济指标基本保持了两位数的年均递增速度，占据了当涂县“半壁江山”，综合实力位于全省经开区前列。经开区还先后荣获了省投资环境十佳开发区、省文明单位、省创新型园区等荣誉称号。

在此基础上，当涂经开区始终把非公企业党建作为发展的“红色引擎”，积极构建“园区党工委-非公综合党委（党群服务中心）-非公党建工作站-非公企业党组织”工作体系，抓住非公企业主、党组织书记、企业党员、党建指导员“四支队伍”，推进“三抓三促”与党组织和党的工作全覆盖。构筑智慧党建云平台，全面推行“互联网+党建”，发挥党组织在企业中的政治引领作用，助推园区企业转型升级，使党建工作与经济发展同频共振、互融共进。

改革创新迸发动力，实施大开发、实现大发展

星报记者专访当涂经济开发区党工委书记魏晓根

作为此次现场会的协办单位，市场星报、安徽财经网（www.ahcaijing.com）记者近日对当涂经济开发区党工委书记魏晓根进行了专访。

记者：这次现场会与此前大会相比，有哪些亮点？

魏晓根：为做好大会筹备工作，县委县政府高度重视，当涂经开区主要领导亲自部署，在“软件”和“硬件”上精准发力，把非公党建现场会打造成宣传推介当涂经开区的新“名片”，将当涂最完美的形象展示给全省兄弟园区。

与此前大会有所不同，今年当涂经开区把重点放在总面积近2000平方米的党群服务中心和产业规划的两大主题展馆上。两大主题展馆共包含8个展区，从多维度展示当涂经济开发区党建和产业发展的历史、成就。

记者：在新环境下，为推动园区企业转型升级、高质量发展，当涂经济开发区是如何调动非公企业的积极性和创造性的？

魏晓根：当涂经济开发区党工委高度重视非公企业党建工作，着眼基层党组织建设和党员队伍管理，全面施行“互联网+党建”，构筑智慧党建平台，以“红旗猎猎我当先”为主题，以“党建引领、融合共促、开拓创新、热情服务”为理念，共有党建概况、教育园地、党建掠影、党建品牌、人物风采、党建专题片、党建阵地、“蒲公英红”积分管理平台八个板块构成。

积极调动非公企业的积极性和创造性，探索在非企业党组织和党员中开展“微党课”“车间十分钟”“红马甲”志愿服务和创意党组织生活“6+X”模式，形成比学赶超的生动局面，2017年被省商务厅评为非公企业党建“先进单位”。积极创新“2122”工作模式，围绕发挥非公企业党组织政治引领和政治核心2个作用，建设1个高标准党群服务中心，打造南北2个党建示范带，落实网格化和信息化2项措施，着力打造党建特色品牌。

记者：当涂经开区在非公党建方面取得了哪些成效？

魏晓根：近年来，当涂经济开发区认真贯

彻“聚精会神抓党建，一心一意谋发展”要求，按照“党建领航、企业扬帆”党建理念和“统筹融合、创新联动”的党建思路，坚持党建工作和园区发展统筹谋划，一体部署，同频共振，坚持企业党建和企业发展融合共进，相得益彰，努力实现“党建强、发展强”。

在园区党工委的高度重视和不懈努力下，加强党建工作已成为非公企业健康发展的行动自觉，“强化红色引领，建强红色堡垒，锻造红色先锋，培育红色品牌”蔚然成风。在红色风帆的引领下，入驻园区一批国内外知名企业蓬勃发展。目前，园区生物医药产业、智能家电产业、智慧物流产业等三大战新兴产业集群已悄然崛起。拥有规模以上工业企业131家、上市公司及上市公司投资企业18家、高新技术企业37家，省级研发平台15个，国家级研发平台5个。产值超10亿元的企业8家、税收超亿元的企业4家。

记者：当涂经开区已于2017年进入“升级国家级经开区培育期”，整个进展情况得到了省内外广泛关注，当涂经开区挺进“国家级”有着怎样的基础与实力？

魏晓根：建区16年来，特别是“十二五”以来，当涂经开区砥砺前行，跨越式发展，已成为东向发展的桥头堡，初步形成了生物医药、智能制造、智慧物流三大主导产业，在产业发展上为经开区晋升国家级经济开发区打下了坚实的基础。依托长江经济带、皖江城市带的人力、科技优势，当涂经开区坚持把企业作为创新转型的立足点，在扶持企业壮大规模的同时，推动企业提升科技水平和质量培育，区域带动和辐射能力不断增强。

“十三五”期间，当涂经开区将坚决以加快经济发展方式转变为主线，以“晋升国家级经开区”为奋斗目标，以发展是第一要务，改革创新迸发动力，实施大开发，引进大项目，培育大产业，实现大发展。整体融入长江经济带、皖江城市带，打造新兴国际化城区，申请国家级经济技术开发区已经成为当涂经济开发区的战略选择性。